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ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ПІДПРИЄМСТВА 

Україна та підприємства на її території проводять фінансову політику 

з допомогою фінансових механізмів, що залежить від рівня економічного 

розвитку держави, їх взаємозв’язку в господарських операціях, історією 

країни й національними особливостями. Забезпечення розвитку 

підприємств багато в чому залежить від ефективності його фінансових 

механізмів, оскільки невизначеність загальної економічної ситуації в 

Україні та зміни у законодавчій системі негативно впливають на розвиток 

підприємств, приводячи до скорочення їх чисельності [1, с. 136]. 

У сучасних умовах повномасштабного вторгнення агресора в Україну, 

підприємства повинні адаптуватися до змінного ринкового середовища, 

викликаного війною та постійними змінами ринкової кон’юнктури. Це 

потребує створення фінансового механізму, який би сприяв розвитку 
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підприємств в умовах нестабільності та невизначеності економіки в 

Україні. 

Сучасне економічне середовище ускладнює фінансовий механізм 

підприємств, що змушує їх адаптуватися до зовнішніх чинників, таких як 

підвищені зобов’язання та вимоги у сфері платежів, а також податків та 

дивідендів. Всі складові цього механізму повинні активізувати та 

оптимізувати діяльність підприємства загалом, задовольняючи при цьому 

інтереси учасників ринкових відносин. Саме тому при розробці підходів до 

управління фінансами підприємств слід передбачати можливість 

підвищення ефективності та постійного вдосконалення фінансового 

механізму. Це забезпечить гнучкість та адаптивність в організації 

фінансових процесів і методах управління фінансовими ресурсами 

підприємства. 

Фінансовий механізм підприємства передбачає розподіл, перерозподіл, 

управління, формування, мобілізацію і реалізацію децентралізованих і 

централізованих грошових доходів, створення коштів і резервів 

підприємства. 

Фінансовий механізм є найбільш динамічною часткою фінансової 

політики компанії.  Він негайно реагує на всі можливі особливості 

нинішнього стану в економічній та соціальній сфері країни. А отже, 

підприємство здійснює діяльність у фінансовій сфері за допомогою 

фінансових механізмів, можна визначити орієнтовні та регулюючі 

фінансові механізми. 

Директивні фінансові механізми призначені для фінансових відносин, 

в яких компанії й держави беруть безпосередню участь. Це, як правило, 

податки, державні позики, бюджетне фінансування, організація бюджетної 

системи та бюджетного процесу підприємства, а також фінансове 

планування. У цьому випадку компанія розробляє складну систему 

організації фінансових відносин. 

У більшості випадків директивний фінансовий механізм може також 

поширюватися на фінансові відносини підприємств, у яких країна не бере 

участі. До них належать, зокрема, відносини на ринку корпоративних 

цінних паперів, що мають важливе значення для реалізації всієї фінансової 

політики [4, с. 163]. 

Фінансовий механізм регулювання розробляють для певного сегмента 

фінансових відносин, який не зачіпає безпосередньо інтересів держави. 

Такий механізм є характерним для організації фінансових відносин на 

приватних підприємствах. 

Стійкий хід процесу оновлення експансії безпосередньо залежить від 

фінансового механізму і фінансової політики підприємства. Для 

вдосконалення фінансової політики ефективний фінансовий механізм 

підприємства має виконувати наступні завдання: 
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− забезпечити раціональні пропорції розподілу та перерозподілу 

прибутку підприємства; 

− забезпечити необхідні темпи економічного розвитку підприємства; 

− розробити та здійснити фінансове планування та прогнозування 

обсягів фінансових ресурсів, їх розподілу та використання; 

− підвищити ефективність фінансового контролю; 

− удосконалити механізм дії фінансових важелів, стимулів і санкцій; 

− інформаційно й організаційно забезпечити функціонування всього 

фінансового механізму підприємства [5, с. 145]. 

Отже, мета фінансового механізму підприємства – максимізувати 

фінансові результати, отримані від надання фінансових ресурсів, 

необхідних для ефективного функціонування підприємства. В умовах 

невизначеності та війни, головною метою управління фінансами 

підприємства є максимізація прибутку, капіталізація, а також забезпечення 

платоспроможності та ліквідності підприємства шляхом задоволення 

інтересів власників. 

Елементами фінансового механізму є [3, с. 72]: фінансова підтримка; 

фінансове регулювання; система фінансових інструментів та показників, 

які допомагають оцінити вплив на діяльність підприємства. 

Підвищити конкурентоспроможність бізнесу в сучасних умовах можна 

тільки шляхом удосконалення систем фінансового управління 

підприємством. Тому важливо впроваджувати нові інструменти та системи, 

щоб оперативно реагувати на всі зміни зовнішніх та внутрішніх факторів. 

Таким чином, реалізація фінансової політики здійснюється через 

фінансовий механізм. Це складна система, що впливає на різні аспекти 

фінансової діяльності окремих суб’єктів. Тому можна сказати, що 

фінансовий механізм є важливим компонентом фінансової політики. Його 

головною метою є досягнення максимального рівня прибутку при 

мінімальних витратах фінансових ресурсів та мінімальному ризику, а його 

сутність полягає у виділенні певного обсягу фінансових ресурсів з 

одночасним встановленням джерел та форм їх фінансування для поточної 

оперативної діяльності підприємства. 
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СУТЬ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОСНОВНІ ЇЇ ЕЛЕМЕНТИ 

Фінансова безпека є важливим елементом розгалуженої системи 

національної безпеки. Згідно з  Методичними рекомендаціями щодо 

розрахунку рівня економічної безпеки України [1], фінансова безпека являє 

собою «стан фінансової системи країни, за якого створюються необхідні 

фінансові умови для стабільного соціально-економічного розвитку країни, 

забезпечується її стійкість до фінансових шоків та дисбалансів, 

створюються умови для збереження цілісності та єдності фінансової 

системи країни». Фінансова система є складною економічною категорією, 

тому, окрім цього визначення, має багато різноманітних роз’яснень, що 

визначає її актуальність у наукових колах та важливість в управлінні 

державою. Можна сказати, що фінансова безпека держави являє собою її 

захищеність від наявних чи потенціальних фінансових загроз задля 

стабільного функціонування усіх структурних одиниць держави, і ця 

категорія має особливе місце в для реалізації національних інтересів. 

Національна безпека визначає цілісність держави, її функціонування та 

здатність різних структур виявляти та запобігати появі ризиків 

благополуччю держави та її населення, вирішувати проблеми, пов’язані із 

національними інтересами, підтримувати усі сфери державного 

регулювання у випадках потенційних та наявних загроз окремим елементам 

функціонування держави, в тому числі економіці. В наш час 

спостерігається небезпека усім ланкам структури управління, яка веде за 

собою занепад багатьох елементів національної безпеки. Саме тому зараз є 

важливо необхідним є забезпечення цілісності держави, в першу чергу 


